MI\)\ /§4 t/h\ gemischte Schreibweise von

Y H AVAVAN Y Briichen

BEISPIEL

(Das Beispiel findest du im Video: Notiere dir wie im Video, den Bruch der jeweiligen Brownie-Bleche. Nummeriere die Brownie-Stiicke auch so wie im
Video durch. )

ec M er Bruch W)ECALL er Bruch

GEMISCHTE SCHREIBWEISE

13 1 TU Fi Gamees Cint Aokt \

MERKE

« Es gibt ech‘e und Mhé&élle Bruche

« Bei [(th 904 éen Briichen ist der Zahler gra/?er als der Nenner

« Unechte Briiche lassen sich auch in der gBMIS‘J ér

S&A/’Efé Welse darstellen.




UMWANDLUNG: »GEMISCHTE SCHREIBWEISE —> UNECHTER BRUCH*

(Das Beispiel weicht von dem im Video ab. Gehe dennoch genauso wie im Video vor. Verwende auch die gleichen Farben wie im Video!)

MERKE
¢ 3
9, 6’* Berechnung des Zahlers:
< — » f— .o
5 5 :/{”M/LZ/‘P//Z/W@’) des //gmem
mit den _(anzen und _Aoldl tion

des ursprunglichen

Der /V Chner bleibt erhalten.

UMWANDLUNG: ,UNECHTER BRUCH —> GEMISCHTE SCHREIBWEISE*

(Das Beispiel weicht von dem im Video ab. Gehe dennoch genauso wie im Video vor. Verwende auch die gleichen Farben wie im Video!)

MERKE

Berechnung der Ganzer

7 - ;2, 7 Uberlege dir, wie oft der Nemer in den

Za”/l/ﬂf’ passt. Das Ergebnis sind deine

(ranzen

//6! {= 2 Resf Berechnung des neuen

Der Rest der oberen Rechnung entspricht dem

. Der
/V&rmer bleibt erhalten.
UBUNGSAUFGABEN
Wandle in einen unechten Bruch um: Wandle in die gemischte Schreibweise um:
1 g 25 1
()45 = 3 M —=1473
7 _ 37 18 s
ST 15 ST 743
4 4 72
(3)9—=8— (3)_=7§L&
9 5 5
11 7 145 1
4) 5— = —— 4 — =) —
“ 12 1 “ 12 72 1L

3
1 _ 33 B_,2. /1
OPET T5 OS=6r b3




